

## MV poř. č. 9

### I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. zákon č. 325/1999 Sb., o azylu a o změně zákona č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o azylu), ve znění pozdějších předpisů a některé další zákony			
Předkladatel	Spolupředkladatel <sup>1</sup>	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MV		08.12	05.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
2011/51/EU směrnice Evropského parlamentu a Rady 2011/51/EU ze dne 11. května 2011, kterou se rozšiřuje oblast působnosti směrnice Rady 2003/109/ES na osoby požívající mezinárodní ochrany	05.13

### II.

<b>A. Kontext a definice problému</b>
<b>A.1 Definice problémů</b>
<i>Jedná se o transpozici směrnice.</i>
<b>A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav</b>
<i>Osoby, kterým byl udělen azyl nebo doplňková ochrana budou moci získat další pobytový status, kterým bude status dlouhodobě pobývajícího rezidenta upravený v zákoně o pobytu cizinců. Osoby tak vedle statusu mezinárodní ochrany udělovaného podle zákona o azylu získají k tomuto statusu i postavení dlouhodobě pobývajícího rezidenta. Dle směrnice se tak zvýší jejich mobilita v rámci Evropské unie a přispěje se rovněž k jejich plné integraci.</i>

<sup>1</sup> V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

### A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

*Jedná se o transpozici směrnice, přičemž současná právní úprava neodpovídá cílovému stavu, jehož má být směrnicí dosaženo. Směrnicí jsou zakládána práva a povinnosti osob, transpozici proto nelze řešit pouze podzákonným právním předpisem.*

### A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

*Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?*

**ANO**

**NE**  *Jedná se o transpozici směrnice.*

### A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

**ANO**  **NE**

### A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?<sup>2</sup>

**ANO**  **NE**

*Je projednáván návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o minimálních normách, které musí splňovat státní příslušníci třetích zemí nebo osoby bez státní příslušnosti, aby mohli žádat o postavení osoby požívající mezinárodní ochrany, a o obsahu poskytnuté ochrany. Návrh mění zejména postavení osob s doplňkovou ochranou.*

## B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

### B.1 Dotčené subjekty

*Velmi důležitým způsobem Ministerstvo práce a sociálních věcí.*

### B.2 Konzultace

*Zatím vnitrostátně nekonzultováno, Ministerstva práce a sociálních věcí se směrnicí dotýká jen marginálně.*

### B.3 Dostupná data a zdroje statistik

<sup>2</sup> Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

Směrnice souvisí s již transponovanou "hlavní" směrnicí Rady 2003/109/ES ze dne 25. listopadu 2003 o právním postavení státních příslušníků třetích zemí, kteří jsou dlouhodobě pobývajícími rezidenty. Jedná se pouze o její dílčí rozšíření. Na úrovni Evropské komise probíhají v rámci kontaktního výboru konzultace k řádné transpozici.

#### B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

Není vyžadována.

#### C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty  ANO  NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO  NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO  NE

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy  ANO  NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny)  ANO  NE

C.6 Dopady na životní prostředí  ANO  NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen  ANO  NE

**Kontaktní osoba/ osoby**

*Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.*

- *JUDr. Nataša Chmelíčková, referent bezpečnosti státu, OAMP MV ČR, 974 832 439, [natasa.chmelickova@mvcv.cz](mailto:natasa.chmelickova@mvcv.cz)*